

南大成立先进机器人技术中心 推进我国机器人产业

文 / 王凯义

发布 / 2022年8月15日 6:34 PM

更新 / 2022年8月15日 6:54 PM



人力部长兼贸工部第二部长陈诗龙（右一）受邀参观先进机器人技术中心的研发项目，其中包括如何应用机器人来提高在航运港口和货仓中移动集装箱或货物的效率。（蔡家增摄）

（早报讯）南洋理工大学设立机器人技术中心，以研发可应用于物流业、制造业和乐龄护理等领域的机器人技术为主，推进我国的机器人产业。其中包括优化陪伴型机器人，从而更好地照顾年长者，并减轻护理人员的负担。

先进机器人技术中心（Centre for Advanced Robotics Technology Innovation，简称 CARTIN）耗资 4500 万元设立，获得新加坡国立研究基金会支持。

通过中心，南大的研究人员会与来自新加坡国立大学和新加坡科技研究院的研究人员合作，研发以人为本且协作式的机器人技术，及自主系统技术。这些技术将用于物流业、制造业和乐龄护理等领域。

陪伴型机器人帮助照顾年长者情感和身体需求

随着社会人口老化，陪伴型机器人可以帮助照顾年长者的情感和身体需求，减轻护理人员的负担。然而，陪伴型机器人在以人为本的环境中，仍缺乏稳健性和适应性。因此，CARTIN 研究人员希望通过设计、研发和测试解决方案，让陪伴型机器人在家庭和临床环境中照顾年长者。

CARTIN 也正在研究如何制造一种新颖的导航系统，以提高在航运港口和货仓中移动集装箱或货物的效率。

另外，为提高协作机器人的生产力，CARTIN 将研发算法和技术，让多个机器人和人类在工厂中一起工作，以更高效和安全地操纵和组装零件。

2015 年至 2020 年 新加坡机器人密度平均每年增长至少 25%

人力部长兼贸工部第二部长陈诗龙医生星期一（8 月 15 日）以主宾身份出席 CARTIN 启动仪式。他致辞时说，据国际机器人联合会 2021 年的报告，新加坡是继韩国之后，世界上自动化程度第二高的国家。从 2015 年到 2020 年，新加坡的机器人密度平均每年增长至少 25%。

“随着这种快速增长，在新加坡建立一个充满活力的机器人生态系统至关重要，以让我们的大学和研究机构与公司密切合作，进行创新和行业相关的项目。这将使新加坡成为一个提供机器人解决方案的全球中心。”